



外商云聚 共襄盛举

通城建国际商贸中心招全球客商

本报讯 特约记者刘建平报道:5月18日,来自俄罗斯、乌克兰等一带一路沿线33个国家和地区的150名外商齐聚,参加以“盛载梦想、创见未来”为主题的万雅国际商贸中心全球招商大会。今年“十一”,消费者就可以到通城买全球产品啦!

参加通城·万雅国际商贸中心招商大会的,有一带一路沿线国家商会会长30余人,另邀浙江义乌商会、浙江义乌进口商品商会、杭州四季青服装商会、浙江海宁皮革商会共计100余人。部分国际商会代表被授予“招商大使”称号。

通城地处幕阜山腹地,杭瑞高速、武深高速、106国道穿境而过。去年,通城县委、县政府先后与六七十公里外的湖南城陵矶新港、三荷机场签订战略合作协议,实现40多分钟抵达机场,江海直达费用每吨下降千余元,就近打通航空和江海直达通道,实现借机上天,借船出海。

2018年11月,通城作为全国规模最大、湖北省唯一的县级交易分团,参加首届国际进口博览会,成功引进万雅集团,向全球亮出了“游美丽乡村、购世界品牌”新名片,开启了通城从山城走向世界的新征程。

万雅集团是浙江义乌的知名综合性大型企业,已经在全国布局多个商贸综合体。通城万雅国际商贸中心建成后,辐射湘鄂赣三省近3亿消费群体,不仅契合县委、县政府的发展战略,也为万雅集团抢占国内市场赢得了先机,具有非常广阔的发展前景。

万雅国际商贸中心投资方浙江万雅集团有限公司董事长朱挺介绍,该项目计划总投资40亿元,计划用3年时间分四期建设,总建筑面积约100万平方米,一期工程已于今年2月开工。该项目将整合产业资源,依托国际贸易服务平台,导入国际风尚主题贸易产业集群,辐射湘鄂赣三省交界处周边200公里商圈。

据悉,通城县、县政府又在谋划参加第二届中国国际进口博览会,进一步扩大通城以及万雅国际商贸中心的国际国内知名度、影响力,加快打造集游、购、娱为一体百亿级商贸产业集群。



万雅国际商贸中心全球招商会现场。刘建平 摄

一个理念带来的新突破: 小山城是如何与世界做生意的

文/通讯员 王琛 图/特约记者 刘建平



万雅国际商贸中心全球招商会与客商。



万雅国际商贸中心全球招商会上部分外商代表。



部分国际商会代表被授予“招商大使”称号。



万雅国际商贸中心全球招商会上外商互通信息。

突破的机遇在哪里?“不谋全局者,不足谋一域。”

近年来,国家积极应对中美贸易战,不断调整对外贸易政策,大幅放宽市场准入,加快推进“一带一路”建设。特别是扩大进口,促进对外贸易平衡发展的政策,提出大力培育进口促进平台,培育形成一批示范带动作用突出的国家进口贸易促进创新示范区。

通城因“水道通,地势顺,直注武昌

200公里商圈,区域性超大型商旅综合体,并将配套海关、商检、税务等国际贸易服务机构,导入欧、亚、美等国际风尚主题的贸易产业集群,打造游、购、体综合国际文旅新天地,预计一期项目在今年10月1日建成开街。

不沿江、不靠海、不挨边,没有铁

路、没有码头、没有机场,地处三省交界的小山城如何能做起国际贸易,与世界做生意?通城县委书记决定,以新发展理念为引领,转变观念,突破现有发展模式,大力发展开放型、外向型经济,积极打造内陆进口贸易促进示范区,探索县域经济高质量发展之路。

明显。

通城自古就是商埠重镇。改革开放后,茶商、药商、建筑商、砂布云母经销商遍布全国各地,长年有10多万人在外务工经商。目前拥有亚洲规模最大的涂附磨具产业、中国最大的云母绝缘材料产业和全市首家上市公司,两大产业被纳入湖北省成长型产业集群。

突破的方法是什么?“非我所有,为我所用。”

“从岳阳通关每标箱流通成本对比武汉通关,费用可以从2600至3600元降到仅1600元。”一次偶然的机会,通城县委书记熊亚平从通城一位企业家口中得知这个消息,凭借对党中央大力部署扩大进口的深刻理解和发展进口贸易这一重大商机的市场洞察,让他很快抓住了把这个好处放大十倍的机会——通城外贸出口企业有49家,实绩出口企业达到24家,全县外贸主体企业队伍还在不断扩大。“如果通城的企业都能从岳阳通关,就能为企业减轻不少负担。”熊亚平说。

经过慎重研究,为了将湘鄂赣三省的区位优势变成通城的区位优势,通城县委县政府决定借港扬帆,借“机”起飞,借梯登高。

2018年7月5日,通城县借港扬帆,与“万里长江第一矶”城陵矶新港区缔结友好县区,达成全面合作协议。根据

协议,通城县企业进出口、货代企业将从城陵矶口岸通关,建立口岸、内陆进出口贸易直通机制。

2018年8月31日,通城县借“机”起飞,与湖南岳阳三荷机场签订战略合作协议。双方约定,岳阳三荷机场为通城企业开辟货运绿色通道和贵宾候机室,提供便利化服务;支持通城企业到三荷机场建立仓储物流基地或配套生产加工基地;鼓励通城县承接、发展临空配套产业,建设临空经济产业园。

两份合作协议的签订,让通城拥有了“通江达海”港口和“陆海空”立体交通网络。为此,通城全面升级路网,72个交通项目同步建设,改造城区公路、园区公路和乡村公路,确保人流物流一小时抵达港口和机场。同时,深化细化合作协议,洽谈在港口和机场建立“飞地经济”,让通城企业和招商项目在保税区有“一席之地”,让“通城制造”走向

世界。
市场经济,市场为本。如何促进市场繁荣,让群众过好日子?通城县借梯登高。万雅集团是较早进入专业市场开发运营的浙商代表之一,首创“商业综合体+风情商业街区”商旅综合体模式。面对通城欲引进现代商贸平台的愿望,双方一拍即合,达成中国中部·通城万雅国际商贸城项目框架协议。

该超大型商旅综合体项目总投资40亿元,建筑面积100万平方米,由进口商品交易中心、奥特莱斯名品折扣城、义乌小商品城及服装城、企业山、主题文化商业街区五大板块组成。其中,进口商品交易中心囊括欧美国家商品馆、西班牙红酒产品馆、澳洲婴幼儿奶粉、日本电子数码、东亚进口儿童用品等各类主题专门店与集合店,汇聚进口商品全业态,让通城乃至中三角城乡居民可实现在家门口买世界。

突破的效果将如何?“肯取势者可为人先,能谋势者必有所成。”

2018年11月10日,首届中国国际进口博览会落幕。作为湖北省在进博会上唯一一场县级专场招商推介会,通城在进博会上大放光彩,签回2个招商项目,并与俄罗斯、法国、巴基斯坦、土耳其、乌克兰等十余国客商签约16项商品采购合同,采购规模创历史新高之最。

2019年第一季度全市项目建设暨经济形势分析视频会,通报一季度全市经济运行情况。通城县综合考评得分全市第一,其中集中开工、新投产项目、人规工业企业等三个单项得分排名榜首,顺利实现一季度“开门红”。

“以前,我们也有尝试着从岳阳通关,但由于属于跨省异地通关,业务效

率不高,给我们带来了诸多不便,就放弃了。如今两地签署合作协议,打破了跨省通关的壁垒,每标箱流通成本对比武汉通关,费用从2600至3600元降到仅1600元,时间由7天降到了3天,每年能为我们企业省下综合成本200万元以上。我们非常感谢县委县政府。”通城县平安电工材料有限公司外贸部总监徐炼说。

“在县委、县政府的大力支持下,项目成功落地。在建设过程中,县政府和有关部门给予了非常多的帮助,为项目一期建成开业注入了动力。”通城万雅商业发展有限公司总经理何伟说。

“湖北省通城县作为一个内陆县级

城市,积极主动贯彻落实党中央部署,抢抓国家深化对外开放的重要机遇,以举办首届中国国际进口博览会为契机,积极探索县域经济发展新模式,引进了中国中部·湖北通城万雅国际商贸城等一批外向型经济重点项目,大力发展战略性新兴产业,培育发展新动能,展现了该县敢于挑战、勇于挑战的魄力和活力。”商务部市场体系建设司副司长胡剑萍说。

“下一阶段,通城县将继续抢抓国家深化对外开放的重要机遇,积极探索县域经济发展新模式,着力实现内陆地区对外开放的新突破。”通城县委书记熊亚平说。

科技与文化共舞 宣传与培训并举 通城科技周丰富多彩

本报讯 通讯员吴清龙报道:5月21日上午,2019年通城县科技活动周启动仪式在百丈潭茶业公司举行。

本次活动周以“科技强国,科普惠民”为主题,重点围绕展示科技成果、体验美好生活活动、服务乡村振兴战略、促进科技成果惠民等内容,对进一步提高全民科学意识、科技能力和科学素养,激发全社会创新创业活力,营造良好的创新文化氛围,推动社会文明进步具有十分重要的意义。

近年来,通城县高度重视科技创新工作,在实施乡村振兴战略、科技成果转化、农业科技推广、科学普及等方面取得了较大成就,并得到了省委、省政府和科技部的高度认可,2013年被科技部评为全国科技进步考核先进县,2016年被省委、省政府评为科技创新进位先进县,2017年被国家知识产权局评为国家知识产权强县工程试点县。

科技活动周启动仪式结束后,与会人员在茶叶技术咨询处向专家请教,并通过阅读宣传手册与展板,对茶叶科普知识有了进一步了解,同时参观了百丈潭星创天地及茶文化体验馆,观摩了手工制茶工艺和茶艺表演,共同品鉴香茗,欣赏现场书法,亲身体验了科技与文化共融的魅力。

据介绍,今年通城县的科技活动周除了主要启动仪式及百丈潭茶文化体验馆开馆,还将举行智能科普项目体验、科技使者进社区(企业、农村、学校)等活动,活动时间从5月19日开始至5月26日结束。

通城开展洞穴文化调查和文史资料收集整理 8月底完成调查组稿

本报讯 通讯员刘友洲报道:5月21日,通城县政协召开全县洞穴文化调查和文史资料收集整理协作工作会议,11个乡镇及民政、文旅、档案、文博等单位分管领导和政协委员参加。

通城县此次洞穴文化调查和文史资料收集整理协作工作,突出科学性、史料性,全面反映以喀斯特地貌溶洞为主的洞穴自然概貌及其历史变迁、人文遗迹,深入挖掘穴居文化、兵灾文化、洞天文化、岩寺文化、隐读文化、红色文化,为文化建设以及旅游、扶贫开发提供可靠的资政服务。

据了解,参加协作的相关单位将组织专班,深入实地,开展认真细致的调查,并进村入户走访收集洞穴文化第一手资料,准确真实调查清楚洞穴的方位(山脉、乡村)、地理概貌、发展历史、开发经过等内容,在8月30日前完成调查组稿工作。

通城零售药店集中“充电” 签订医保服务协议

本报讯 通讯员李德智报道:为规范定点医疗机构、定点零售药店医保服务行为,提高服务质量,保障参保人权益,5月20日,通城县医疗保障局组织召开2019年通城县零售药店集中签订服务协议暨业务培训会。

会上,该县医保局与全县86家零售药店负责人现场签订了《通城县基本医疗保险定点零售药店服务协议》,并就定点零售药店医保管理、信息管理、医保决算审核等方面进行了业务培训。

自全县开展定点零售药店专项检查以来,县医保局共检查定点药店100家,检查范围涵盖主体资格和经营范围是否合格、服务场所是否符合要求、执业资质是否齐全等;并就相关不符合药店要求的10家药店取消定点资格、对未申报更名的3家药店暂停服务协议、对管理不规范的32家药店要求限期整改。

备战全国自行车挑战赛 通城骑行爱好者拉练

本报讯 通讯员黎伟报道:5月18日上午,通城近百名自行车骑行爱好者相约在黄袍山赛道集训拉练,备战将于6月16日在家门口举行的2019首届中国湖北·黄袍山(通城)自行车户外挑战赛。

通城吧车队成立于2013年,目前登记在册队员228人,是通城县目前最大的车队,只要不下雨,每逢星期六星期天基本上都组织骑行活动,最近曾组队环骑青海湖和四川甘南阿坝,并先后组队参加了梁子湖越野赛、咸宁黑山茶场自行车公开赛等近10项比赛,获得较好成绩。

据通城吧车队秘书长牛红介绍,该车队目前已经有31名队友报名参加6月份的自行车挑战赛,队友有上班族,也有“学生党”,力争将最好的状态展现给家乡父老!

据悉,当日参加黄袍山赛道集训拉练的车队还有追风车队、天岳骑兵、无忧骑行俱乐部,吕祥华、杜国林、戴丽霞、彭欣荣等实力派选手积极备战。

通城残联携手文联 开展赠书活动

本报讯 通讯员祝思思报道:在第29个全国助残日到来之际,通城县残联携手县文联到五里镇大坪坳村开展“农家书屋”赠书活动。

赠书活动现场,县残联与县文联为残疾人送上了关于农村种植、养殖等实用技术方面的书籍,并鼓励他们认真读书,增强技能,努力成为家庭和社会的有用人才。此次捐赠的图书还涵盖了文学名著、历史故事、科普知识、生活常识等,共计1000余份。

据悉,该县残联与文联开展此次残疾人文化授书活动,是关心社会特殊群体,深入开展面向社会残疾人的多样化文化活动之一,让残疾朋友们享受阅读的快乐,在阅读中获取更多的信息知识,推动广大残疾人走出家门,平等、充分地参与社会生活。